
Podpora obnovy venkova 
 
Upřesnění podmínek, předpokladů a možností pro poskytování dotací z dotačního titulu č. 2 

- Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního života v obci 
 

Pro posuzování zamýšlených akcí je rozhodující především soulad se základním cílem 
uvedeným již v samotném názvu dotačního titulu: zapojení dětí a mládeže do komunitního 
života v obci. Pro potřeby tohoto dotačního titulu je horním limitem pro mládež 18 let, děti 
do 3 let mohou být zastoupeny rodiči.  

V praxi může jít o následující akce:  

• iniciované dětmi, jejich představami a přáními shromážděnými, vyjádřenými  
a převedenými do konkrétnější podoby např. při školní nebo předškolní výtvarné 
výchově nebo v zájmových kroužcích a skupinách;  

• navržené nebo dílčím způsobem rozpracované (modelované) dětmi, jejich zájmovými 
kroužky a skupinami; 

• vybírané dětmi, jejich zájmovými kroužky a skupinami z širší nabídky rozvojových 
akcí, které obec zamýšlí v nejbližším období realizovat;  

• připravované dětmi při společných setkáních a moderovaných diskusích, např. 
stanovením a upřesněním podoby akce určené pro děti a mládež;  

• na jejichž realizaci se děti samy nebo prostřednictvím svých zájmových kroužků  
a skupin v určitých fázích bezprostředně tvůrčím způsobem podílejí (nemá zde však jít 
o takové zapojení dětí, při němž by vykonávaly pouhé pomocné práce a úkony podle 
pokynů dospělých).  

Pokud jde o konkrétní typy akcí, je možné je třídit podle věkových skupin, pro něž jsou 
určeny.  

U věkové skupiny dětí do 3 let a jejich rodičů půjde např. o vytvoření podmínek pro 
vzájemné setkávání v místech s bezpečným přístupem, kde se mohou doplňkově pořádat  
s přispěním dalších občanů obce také kulturní akce (výstavy, divadelní představení) nebo 
sportovní soutěže.  

Akce pro děti od 3 do 6 let se mohou vyznačovat vazbou na předškolní zařízení. Děti ve 
spolupráci s učitelkami ze školky se mohou zaměřit na její vybavení, zařízení zahrady a hřiště 
a na kvalitní a pro pohyb dětí bezpečné přístupové komunikace spojující místa významná pro 
získávání životních zkušeností dětí: bydliště, školku, později i zařízení sloužící obchodu  
a službám.  

Pro věkovou skupinu 6 - 10 let se rozšiřuje akční rádius - prostorově i zájmově. Je proto 
vhodné do mimoškolních aktivit zapojit podle možností nejen učitele, ale i místní spolky, aby 
děti měly větší prostor pro formulace, přípravu a předkládání svých nápadů i konkrétních 
návrhů. Zvyšující se mobilita dětí v tomto věku se odráží v zájmu o zařízení pro jízdu na 
kolech, skateboardech nebo kolečkových bruslích, své místo mohou mít i cyklostezky, 
vhodnou formou lze podchytit i zájem o přírodu (péče o biotypy) a práci na zahradě (výsadba 
a kultivace stromů a rostlin).  



Děti ve věkové skupině 10 - 14 let již potřebují vedle dostatečného venkovního prostoru  
i místa a příležitosti pro vzájemné setkávání a sebevyjádření. Vhodné akce pro tuto věkovou 
skupinu proto mohou být zaměřeny např. na zřizování kluboven a sportovišť a vytváření 
podmínek pro vznik a podporu činností zájmových pracovních kroužků a skupin.  

Mládež ve věku 14 - 18 let již může převzít část odpovědnosti za rozvoj obce, hledá možnosti 
svého pracovního uplatnění a potřebuje k tomu citlivý a vstřícný přístup ostatních občanů 
obce. Vhodné akce by zde proto měly především přispívat k integraci mládeže do života obce 
a ke slaďování zájmů a společného postupu rozdílných skupin v obci.  

Splňuje-li daná akce v dostatečné míře podmínku zapojení dětí a mládeže, nebývá zpravidla 
těžké to prokázat. Je to zřejmé také z povahy zamýšlené akce, kterou zapojení dětí a mládeže 
přirozeným způsobem dotváří. Naopak pokud by měly být zájem a účast dětí a mládeže uměle 
"naroubovány" na rozvojový záměr obce, formulovaný a připravovaný bez nich, bude také 
"prokazování" podstatně obtížnější nebo dokonce přímo nemožné.  
 


